



海上游青岛实现“一程多站”

奥帆中心往返邮轮母港新航线昨日通航

■青岛财经日报/首页新闻记者 王泽佩

昨日,奥帆中心往返邮轮母港航线全面通航。

奥帆中心往返邮轮母港航线是青岛旅游集团精心打造的12条重点航线之一,于2023山东省旅游发展大会期间开通。该航

线一路途经浮山湾、八大关、小青岛、栈桥、八大峡、团岛等城市地标景点,串联起了海底世界码头、轮渡码头、邮轮母港,途经海底世界停靠,首次真正实现“一程多站”式海上旅游观光。

奥帆中心往返邮轮母港航线作为青岛“海上巴士”首条年轻化航线,每周日16时30分从奥帆中心发船,至邮轮母港终点航行时间约50-60分钟,17时50分从邮轮母港返航奥帆中心,单程票价158元。

数据

山东会展业“开门红”
一季度举办超130场

青岛财经日报/首页新闻讯 记者昨日从山东省商务厅获悉,今年第一季度山东省共举办各类展会活动超过130场,其中在专业展览馆举办展会达到84场,展览面积超过180万平方米。

值得关注的是,一季度山东省举办的各种消费类展会超过80场,其中展览面积超过1万平方米以上的达到47场,数量占比较2019年增加了7.3%,涉及汽车、房产、家具、家电、文化用品、食品、珠宝、老字号产品、综合消费品等领域,展会期间均举办了各类优惠促销活动,进一步提振了消费信心、释放了消费需求。

随着会展经济的快速复苏,山东省将迎来定展、办展高峰期。4月份在专业会展场馆举办展会将达到60场,济南、青岛、临沂全年已确定档期的展会均超过120场,其中展览面积超过10万平方米的大型展会已签订8场,会展业品牌效应、产业拉动效应、消费促进效应将得到全面释放。

青岛上市公司一周热度榜

青岛啤酒成青企“第一股”

■青岛财经日报/首页新闻记者 林慈恩 赵震

上周,青岛啤酒、海尔智家、青岛港分别列热度榜前三位。青岛啤酒股价上周五盘中上探至122.44元,创出历史新高(复权后),成为青岛上市公司第一高价股。截至4月1日,上周12家上市青企相继发布2022年度报告,海尔智家、青岛港、青岛银行、云路股份实现营收净利双增;海联金汇、海尔生物、盈康生命、汇金通增收不增利;海信视像、中创物流增收不增利。



青岛啤酒股价上周五盘中上探至122.44元,创出历史新高(复权后)。

上周境内上市青企4成股价上涨

上周,A股市场延续上涨态势,北向资金净流入超过100亿元。上证指数周上涨0.22%,深证成指上涨0.79%,创业板指上涨1.23%,科创板指数下跌0.48%。31个申万一级行业中,涨幅前3名的是美容护理、石油石化、社会服务,分别上涨3.63%、3.47%、2.77%。对于当前市场,国盛证券指出,一季度科技主线得到确立,各科技板块积极联动,随着各大平台人工智能产品的陆续发布,算力、芯片等硬科技方向或逐步走强。

上周,青岛65家境内外上市公司,4成股价实现上涨。涨幅居前的是海信视像、日辰股份、高测股份,分别上涨11.34%、8.88%、8.34%。跌幅较大的是酷特智能、海利尔、惠城环保,分别下跌7.49%、6.53%、4.58%。海信视像发布2022年业绩报告,实现营业收入457.38亿元;归母净利润16.79亿元,同比增长47.58%。对于净利润的增长,海信视像表示,受中国电视市场竞争格局优化、显示技术迭代、多元化品牌升级及全球化营销升级等因素影响,公司盈利能力大幅提升。此外,公司运营效率也大幅提升,2022年经营活动

产生的现金流量净额高达5005亿元。近日,海信视像公告透露,拟分拆子公司青岛信芯微电子科技有限公司至科创板上市。截至2022年底,海信视像直接持有信芯微1.78亿股股份,占信芯微总股本的54.95%,系信芯微的控股股东。

同花顺显示,截至3月31日,青岛65家境内外上市公司总市值达到8397亿元。市值前十名分别是海尔智家、青岛啤酒、青岛港、赛轮轮胎、海信视像、海尔生物、森麒麟、青岛银行、特锐德、高测股份。其中,海尔智家、青岛啤酒、青岛港市值分别为2142亿元、1645亿元、412亿元。主力资金流入最多的是高测股份、青岛啤酒、软控股份,分别净流入5537万元、3585万元、1724万元。其中,软控股份近期主力资金持续净流入。海尔智家、ST鹏博士、海联金汇主力资金流出较多,分别净流出1.17亿元、6753万元、6501万元。换手率较高的是德固特、酷特智能、伟隆股份,周换手率分别为40.05%、27.42%、22.69%。青岛港、海信视像连续5天跑赢大盘,上涨态势较好。

云路股份营收增长率暂居首位

截至4月1日,在16家已披露年报的上市青

企中,云路股份营业收入同比增长率居首位,归母净利润同比增长率位列第二位。2022年年报显示,云路股份营业收入1447亿元,同比增长54.68%;实现归母净利润227亿元,同比增长89.32%。3月31日,云路股份公布2022年度权益分配预案:向全体股东每10股派发现金红利5.70元(含税),合计派发现金红利总额为6840万元。企查查显示,云路股份主营业务为非晶合金、纳米晶合金、磁性粉末及其制品的研发、生产和销售,主要应用于电力配送、光伏、轨道交通、数据中心、家电、新能源汽车等领域。

云路股份董事会经营评述指出,公司非晶合金薄带的市场份额全球第一,是行业内最大的非晶合金薄带供应商,年设计产能达到9万吨。记者了解到,云路股份已建成全球最大非晶生产基地,持续拓宽全球化销售网络,将非晶首次推广至南美洲部分市场,已经销往东南亚、南亚、北美等15个国家和地区,覆盖全球70家电网公司。磁性粉末及其制品产能实现较大增长,在智能家电、光伏、新能源汽车等领域陆续开拓新订单。纳米晶产品在国内外车企推广,逐步成为新能源汽车电驱系统材料提供商。此外,云路股份持续加大研发力度,与清华大学共同建立联合研究中心。报告期内,公司研发投入751503万元,同比增长41.91%,增长率位于16家上市青企第2位。此外,研发人员达到117人,已累计取得专利175项。

值得关注的是,云路股份有相当部分境外收入,外汇贬值将会对其业绩带来一定影响。据同花顺数据,云路股份总体财务状况良好,在所属的金属新材料行业中排名靠前,偿债能力、成长能力、营运能力优秀,资产质量、盈利能力良好,但现金流较弱。存货周转率平均为1007(次/年),存货变现能力很强。随着国家积极稳妥推进“碳达峰”“碳中和”,以非晶合金等材料制造的高效节能变压器迎来战略性的发展机遇,未来市场空间广阔。

一周财经大事“剧透”

(4月3日-4月9日)

国内

●4月3日,中证指数有限公司发布中证氢能指数、中证长寿经济主题指数和中证可转换债券价值指数;同日,新一批上证科创板主题系列指数发布,包括新能源指数、工业机械指数、长三角指数及粤港澳大湾区指数。

●4月7日,中国国家外汇管理局公布3月官方储备资产、3月外汇储备、3月黄金储备。

国际

●4月6日,美国圣路易斯联储主席詹姆

斯·布拉德将于就美国经济和货币政策发表讲话。此前,布拉德发文表示,由于近期的银行业危机,美国金融压力在最近几周有所增加,但这可以通过监管政策而不是利率来进行控制。

本报综合

>>>更多榜单详见A2版